
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE 
MICHAËLLE-JEAN 

 
PROCÈS VERBAL  – 12 avril 2017 

 

1. OUVERTURE DE LA REUNION 
Présences:  Isabelle Gagnon, Sylvie Dassylva, Véronique Wilson, Souleiman Bouraleh, Christophe 
Nayet, Ibrahim Karidio, Kevin Bell, Melanie Samson-Cormier, Robert Lessard,  Lowe Anta, Abdul 
Hakim Saidou Sanda 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Présence du Directeur General (Robert Lessard) et conseiller (Kevin Bell) du conseil 
scolaire Centre-Nord. 
Souleiman Bouraleh propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyé par Sylvie Dassylva et 
accepté à l’unanimité. 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS VERBAL  
Isabelle Gagnon propose l’adoption du procès verbal, appuyé par Lowe Anta et accepté à 
l’unanimité. 

4. RAPPORT DU PRÉSIDENT 
4.1 Directeur et Conseiller du Conseil scolaire Centre-Nord 

4.1.1 Mise à jour salle 108 
Nous avions un défi où nous n’avions pas de bail et les deux salles n'étaient pas 
allouées à l'école.  Les salles 107 et 108 vont nous être disponible pour l'année 
scolaire 2017/2018. 
Ainsi, le programme qui a été amené à utiliser cette salle n'était pas non plus 
prévu. 
En même temps, nous cherchons de nouveaux terrains qui deviennent disponibles 
dans les deux autres conseils scolaires.  
Le conseil cherche des terrains dans les 4 quadrants de la ville.  
Le conseil scolaire a été regarder le terrain St. Peter, qui a depuis été retiré. 
Le conseil catholique a reconnu qu’il y avait eu erreur sur les conditions. La 
rentrée prochaine, ces salles seront disponibles que pour l'école; avec un plan clair 
sur le bail. 
Le bail sera prévu pour 3 ans 

 
4.1.2 L'équipement salle de sport/musique 

Le conseil scolaire a accepté les coûts. 
 

4.1.3 L’avenir de l'école 



Sur le plan capital, un comité ad hoc sur l’infrastructure a été composé. Nous 
avons 13 priorités. 
Article 23 - MJ fait partie de cette liste 
Gabrielle-Roy n’est pas parfaite, mais nous avons des installations donc ce n’est 
pas des priorités urgentes. 
Le ministre de l’éducation écoute les conseillers. 
Notre priorité est de trouver un site central pour Michaëlle-Jean. La mobilisation 
des parents sera très importante. Il faut songer à trouver un lobbyist en 
infrastructure pour travailler avec les parents pour développer une démarche. 
 
Le ministère est ouvert pour regarder nos dossiers et de négocier nos demandes.  
 
Après 1963, les terrains des écoles appartiennent à la ville mais avant cette date, 
les terrains appartiennent au conseil scolaire. 
Quand ces sites deviennent disponibles et si le terrain est après 1963, nous avons 
90 jours de montrer un intérêt. Si le terrain appartient au conseil, le terrain est à 
acheter. St Peter coûterait à peu près  5 à 10 millions de dollars. La ville ne veut 
pas garder le site vacant alors nous devons aussi regarder à d’autres possibilités 
sur des sites que la ville veut renouveler. 
 

4.1.4 Subvention petite ecole 
Ceci n’est pas un fond donné à une école seulement car certaines écoles seraient 
en surplus et d’autres déficitaires. 
Établissement d'activité scolaire: générer un budget pour nos activités pour que 
nous puissions planifier correctement les dépenses. 
Alexandre-Taché est une nouvelle école et nous avons reçu des fonds pour cela. 
Lorsque nous construirons une école Michaëlle-Jean, nous aurons de nouveaux 
fonds. Au fur et à mesure que les besoins arrivent, nous allons les écouter et 
pouvoir subvenir aux besoins. 
Small school by necessities: ce programme n’existera plus au gouvernement. 
 

4.1.5 Ouverture de l'école 
L’accueil des élèves à l’ouverture de l’école a été très bien reçu.  Une très grande 
impression a été reçue sur l'organisation. Félicitations aux élèves et enseignants! 
 

4.2 Lettre au Franco 
La lettre a été signée par les président des école publiques, pour remercier les 
conseillers, pour le travail effectué sur la gouvernance du conseil scolaire.  Il n’y a 
pas encore de date de sortie. 
 

4.3 Lettre au conseil 
Une lettre aussi serait faite pour Mme Lachance sur le plan d’infrastructure de l'école 
Michaëlle-Jean. 
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5. RAPPORT DE L'ÉLÈVE 
● L’ouverture de l'école: les commentaires reçus des élèves ont été positifs 
● Compétition de chaque classe - les 7 à 9 ont gagné les compétitions (9e) un dîner pizza 
● Nouveaux chandails pour le conseil étudiant avec le logo du Phénix. 
● groupe de musique (1 anglais et 1 français)  
● 12ème année - levée de fonds pour la graduation  

○ mercredi prochain - journée chapeau - chaque élève doit payer 1 $ pour porter un 
chapeau 

● La saison du soccer va commencer le 3 mai jusqu’au 24 mai. La finale sera au mois de 
juin. Entraineur:  Mr. Amando, Mr Diallo et un ancien joueur. 

● Equipe de fille pour le basketball 
● Équipe de badminton: quart et demi finale 
● Jouer dehors maintenant 

○ Filets de basket dans les nets - 3 qui manquent et 1 est brisé 
 

6. RAPPORT DE L’ENSEIGNANT 
● Très fier du comportement des élèves pour l’ouverture de l'école 
● Garden Tower - tout ce qui a été planté  pousse.  
● 50 ou 100 bons coups  

○ bien accepté par les élèves 
○ cela donne de la motivation pour avoir des interactions positives entre 

enseignants/élèves. 
○ 7ème - beaucoup d’intervention avec l’intimidation en groupe. 

■ Intervention individuelle s’il y a besoin. 
○ Racine de l’empathie 
○ Vers le pacifique - Corinne 
○ policier viendra faire une présentation le 27 Avril 

● Club Arc-en-Ciel - vente de gâteaux - levée de fonds pour faire des activités. Ce club est 
ouvert à tous le monde. Le message est que tout élève est bienvenu à l’école. 

● Côté menuiserie - achat de certaines machines a été refusé 
● Musique - premier cours de musique 7/8/9, Jacinthe -10/11/12. Les 7/8/9 ont que deux 

heures par semaine et sont encouragés à participer au spectacle de talent et celui des fêtes 
des mères. 

● Machine à plastifier pour pouvoir créer des affiches plus grandes serait peut être 
nécessaire - nous pourrions regarder sur le fond casino. 

7. RAPPORT DE LA DIRECTION D'ÉCOLE 
● 14 mars Jour PI activité avec les 7 à 9 
● Mini-bulletins 7 à 12 , le 17 mars 
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● Rencontres de parents et portes-ouvertes : environ 15 nouvelles familles sont venues nous 
visiter. Nous avons eu beaucoup de parents pour les rencontres parents/ enseignants/ 
élèves. 

● Nous allons changer le format l’année prochaine : pas la même soirée car je n’ai pas 
assez de temps pour les nouvelles familles, entre autres. 

● Décider dates du BBQ : je propose le jeudi 14 septembre de 18h 20h et notre 
assemblée annuelle de parents mercredi le 20 septembre de 18h30 à 19h30 

● Ouverture officielle : tout a super bien déroulé! Merci à tous! Je suis fière de tout le 
personnel et les élèves! 

● Bulletins 7 à 12 sortis le jeudi 13 avril 
● Reçus uniformes de badminton + tournoi (filles) 
● Activités semaine francophone avec journées thèmes et activités l’ordre du Phénix avec 

Conseil étudiant le vendredi 24 mars 
● Application 2 bourses : AAF et Uniformes 
● Spectacle de talents le jeudi 26 mai et on pourra vendre des billets 50/50. 

8. VARIA 
Aucun 

9. AJOURNEMENT 
La fin de la réunion est proposée par Ibrahim Kridio et appuyée par Souleiman Bouraleh. 
Fin de réunion – 20:27 
 
Prochaines réunions du conseil auront lieu : 

● 11 Mai 
● 8 Juin 
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